

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Тонки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку петица на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В среднем тексте 50 процентов надбавки. Объявления в рамке - 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов - скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Присл объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“ (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении - гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху).

Присл подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ - в Щегловске, в отделениях: в райбюро Кедровки, в Толках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

условия подписки:

С достав. { На 1 м. - р. 60 к
 { На 3 м. 1 р. 50 к
на дом. { На 6 м. 2 р. 75 к
 { На 1 г. 5 р. -
По почте. { На 1 м. - р. 55 к
 { На 3 м. 1 р. 40 к
 { На 6 м. 2 р. 50 к
 { На 1 г. 5 р. -

№ 18 (886). ||

Пятница, 22-го января 1926 года.

|| Цена отд. № 3 коп.

Помни о 9 января 1905 года! В этом воспоминании черпай ненависть к царям, помещикам и капиталистам.

День, о котором нельзя забывать.

О дне 9 января 1905 года никто не может и не должен забыть рабочие и крестьяне. В этот день на дворцовой площади царское самодержавие показало всем трудящимся свое истинное звериное лицо. В этот день рабочие и крестьяне ценою своей крови убедились в том, что ни бог, ни царь не помогут им избавиться от проклятой рабской доли, что только своею собственной рукой можно добиться лучшей доли.

От 9 января 1905 года до октября 1917 г. тянется непрерывная цепь боев рабочих и крестьян с царским самодержавием и буржуазной эксплуатацией. 9 января - начало великой борьбы, Октябрь 1917 г. - завершение ее величайшего этапа, борьбы трудящихся за власть. 9 января было заложено начало тесного союза рабочих и крестьян. Пули, которыми встретил царь шедших к нему мирно рабочих, разбудили миллионы крестьян, пошатнули их веру в царя, показали им, что надежда на милость царя - ненадежна, что не защитит их царь от помещика и урядника, потому что сам он - первый помещик и первый урядник, самый свирепый при этом во всей стране. И после 9 января с небывалой силой стало развиваться революционное движение в деревне.

Революция 1905 года, начало которой положил расстрел на Дворцовой площади, не привела к окончательной победе. Крестьянство не успело полностью прийти на помощь рабочим - и те и другие были разбиты в первой открытой схватке с царизмом. Но начало было положено. 9 января - это прошлое даром. Кровь, пролитая в этот день, звала к борьбе, к свержению власти поработителей трудящихся. Пули царя ждали ответных пуль рабочих и крестьян. В октябре 1917 года этот ответ был дан.

Никогда не забудут рабочие и крестьяне день 9-го января. Воспоминание о нем будет всегда укреплять в лю трудящихся в борьбе, звать к дальнейшим победам, чтобы никогда не могла вернуться власть царя, помещиков и капиталистов, кровавая власть палачей и грабителей. В тесном союзе рабочие и крестьяне будут строить свое социалистическое государство. Будут строить - и построят. Это будет лучший памятник погибшим в день 9-го января, всем погибшим в борьбе за освобождение трудящихся.

Т. Красин в Париже.

ПАРИЖ, 18 (ТАСС). Утром сюда прибыл тов. Красин. Через несколько дней тов. Красин выезжает в Лондон.

С'езд агрономов.

Достижения советской агрономии

ЛЕНИНГРАД, 19 (РОСТА). На всесоюзном с'езде агрономов директор института опытной агрономии Вавилов доложил о достижениях советской агрономии. Ведутся работы по улучшению и созданию новых сортов хлебов и технических растений. Идет обследование почвы в ряде губерний, после чего опытные станции Наркомзема применят новые способы обработки земли. С целью борьбы с вредителями сельского хозяйства разлагаются специальные культуры бацилл, которые уничтожают полевых мышей и крыс.

Профессор Немилос предложил омолодить домашних животных, которое удлинит период производительности пле-

менного скота, улучшает удой коров, густоту шерсти овец и овец. В Ленинградском сельскохозяйственном институте ценные результаты дали опыты омоложения лошадей, быков и баранов. У молодых животных закрепляются качества наследственных признаков и выгодные свойства, например, скороспелость, которая сокращает издержки по уходу за скотом. Вскоре каждый местный работник сможет производить операции омоложения в массовом масштабе. Наряду с ветеринарной помощью, омоложение омолодится лучшим средством для борьбы с недостатком лошадей в крестьянском хозяйстве и периодическими кризисами молочного хозяйства.

Белый террор в Польше.

Арестован Здзярский, убит Гордзинский

ВАРШАВА, 18 (ТАСС). По сообщению польских газет, 17 января в Варшаве арестован член центрального комитета польской компартии Милослав Здзярский. Арестованный в городе Гродно

член центрального комитета польской компартии Гордзинский, который должен был перевезен под сильным конвоем в Варшаву, по сообщению газеты „Курьер Польский“, убит конвоирами по пути из тюрьмы на вокзал, якобы, при попытке к бегству.

„Люди с того света“.

(Продолжение статьи Ленина, см. № 17).

— Да не будет гражданская война, да не будет саботажа, — закликает Чернов от имени правых эсеров революцию.

И правые эсеры, прославившиеся точно покойники в гробу полгода с июля 1917 и по январь 1918 года, встают с мест и хлопают с ожесточенным упрямством. Ведь это так легко и так приятно. На самом деле: решать вопросы революции заклипаниями: „Да не будет гражданской войны, да не будет саботажа, да признают все учредительное собрание“. А чем же это по сути дела отличается от закличания: „Да примирятся рабочие и капиталисты?“ — Ничем.

Каледнин и Рябушинские, вместе с их империалистическими друзьями всех стран, ни от закличаний, ни от сахарного красноречья, ни от скучных, ни от непонятных, непродуманных изречений книжки Церетелли не исчезнут и не изменят своей политики.

Либо победить Каледниных и Рябушинских — либо сдать революцию. Либо нужно победить в гражданской войне с эксплуататорами — либо гибель революции. Так стоял вопрос во всех революциях от английской в 17 веке

и 18 и до немецкой в 19 веке. Как же это мыслимо, чтобы вопрос не стоял так в русской революции 20 века? Как же это волки станут овцами? Ни капли мысли у Церетелли и Чернова, ни малейшего желания признать факт классовой борьбы, которая не случайно, не сразу и не по капризу и злой воле кого бы то ни было, а неизбежно, в долгом процессе революционного развития, превратилась в гражданскую войну.

Тяжелый скучный и нудный день в изящных помещениях Таурического дворца, который и видом своим отличается от Смольного приблизительно также, как изящный, но мертвый буржуазный парламентаризм отличается от пролетарского простого, содержащего много еще беспорядочного, недоделанного, но живого и элементарного советского аппарата. Там старый мир буржуазного парламентаризма, где фехтовали вожди враждебных классов и враждебных групп буржуазии. Здесь, в новом мире пролетарского крестьянского социалистического государства, угнетенные классы делают грубовато и еще неумело... (Здесь кончается рукопись тов. Ленина).

Всесоюзный с'езд работников земли и леса.

Выступления т. Анцеловича, Калинина, Чаплина и Лозовского.

МОСКВА, 18 (ТАСС). Открылся пятый всесоюзный с'езд работников земли и леса. Присутствует на с'езде свыше 550 делегатов, из них 60 женщин - батрачек. С'езд открылся речью председателя центрального комитета всеработземлеза Анцеловича, указавшего, что сейчас союз объединяет свыше 660 тысяч работников земли и леса. С приветствием от Центрального Исполнительного Комитета СССР выступил тов. Калинин, от имени ВЦИКС — тов. Мельничанский. Тов. Калинин, встреченный продолжительной овацией и пением „Интернационала“, приветствовал с'езд от имени ЦИК СССР и ЦК ВКП (б).

— Перед с'ездом, — сказал т. Калинин, — стоят задачи несколько иные, чем перед другими профсоюзными с'ездами. Во многих сельских местностях ваш союз является единственным союзом, организуящим наемный труд и вашу задачу, заключается в том, чтобы установить грань, разделяющую наемный труд, от крестьянского труда. Полукрестьянский, полупролетарский характер вашего союза накладывает на вас чрезвычайно трудные и сложные задачи. Я надеюсь, что ваш союз справится не только с профсоюзными, но и с глубоко политическими задачами.

Затем тов. Лозовский приветствует с'езд от имени Профинтерна, тов. Домболь — от Крестинтерна и тов. Чаплин — от имени РЛКСМ.

Доклад т. Анцеловича.

МОСКВА, 19 (ТАСС). Сегодня на всесоюзном с'езде работников земли и леса заслушан доклад тов. Анцеловича об очередных задачах всероссийского союза работников земли и леса. Докладчик указал, что за последние два года союз вырос более, чем в три с половиной раза и насчитывает 775 тысяч членов. Отмечая слабое проникновение профсоюзных органов непосредственно в деревню, докладчик указывает, что несмотря на количественный рост союза, он объединено лишь 15 процентов батрачества СССР. Перед союзом стоит задача увеличения числа организованных батрачек. Задача всеработземлеза на деле сводится к тому, чтобы защитить батрака от кабальной эксплуатации со стороны наемателя, поднять материальный и культурный уровень жизни батрачек, как в наемных рабочих, быть проводником общепролетарского влияния в деревне, способствуя укреплению смычки массовой класса с основной массой крестьянства.

Манифестация 10,000 госслужащих.

Вместо прибавки зарплаты — плети.

ПАРИЖ, 18 (ТАСС). Несмотря на неблагоприятную погоду 18 января состоялась манифестация госслужащих служащих. В манифестации участвовало около 10,000 человек. Властями мобилизованы значительные полицейские силы. По сообщению буржуазных газет, полиция свирепо расправлялась с манифестантами. Буржуазная печать признает требования государственных служащих справедливыми, но считает, что удовлетворение этих требований грозит государству банкротством, ибо повлечет за собой инфляцию.

Аресты среди японских студентов

ТОКИО, 18 (ТАСС). По всей стране происходят массовые аресты среди радикального студенчества. Точное число арестованных неизвестно, ибо об этом ничего не сообщается.

Заявление Муссолини

Неожиданный результат.

РИМ, 19 (ТАСС). После ультимативного заявления Муссолини, что оппозиционные партии бойкотировали парламент, будут допущены обратно в парламент только тогда, когда они признают фашистский переворот и прекратят связь с эмигрантами, парламентская фракция партии инопольри *) опубликовала в печати заявление о своем полном отказе от участия в работе парламента.

*) Партия инопольри — партия крестьянства и мелкой буржуазии, находящаяся под влиянием духовенства и помещиков.

Польские гости в Харькове.

ХАРЬКОВ, 19 (ТАСС). Депутаты польского сейма (парламента) посетили центральный комитет по делам национальных меньшинств. Они интересовались работой комиссии среди польского населения, вопросами выделения польских районов и положении еврейского населения в местечках.

Разные известия. По СССР.

Съезд водников закрылся.

МОСКВА, 19 (ТАСС). Сегодня закрылся всесоюзный съезд рабочих водного транспорта. На заключительном заседании был заслушан доклад члена президиума ВЦСПС тов. Мельничанского о единстве профдвижения. В принятой резолюции съезд высказывает уверенность в том, что ВЦСПС будет и впредь стремиться в проведении идей единства.

В состав ЦК профсоюза избрано 45 членов и 21 кандидат.

Совещание организаторов по работе среди крестьянок.

МОСКВА, 18 (ТАСС). Отдел работниц и крестьянок ЦК ВКП (б) созывает в феврале всесоюзное совещание организаторов по работе среди крестьянок.

Микроскопы для школ крестьянской молодежи.

МОСКВА, 16 (РОСТА). Отделом школ крестьянской молодежи Главсопюса получено из Германии 185 микроскопов Ц. Яса. Микроскопы распределены среди школ крестьянской молодежи.

Литература крестьянам курортникам.

МОСКВА, 18 (РОСТА). Главным Курортным Управлением (Главкурортупром) возбуждено перед Главподтипросветом ходатайство о бесплатном снабжении крестьян, находящихся на курорте в Ливадии, всеми изданиями, предназначенными для деревни.

На Белом море — сплошной лед.

АРХАНГЕЛЬСК, 18 (РОСТА). На Белом море — сплошной плотный лед. Два ледокола затерты льдом, который настолько крепок, что ледоколы не смогли пробиться в Архангельскую гавань и остановились, рассчитывая, что вместе со льдом, который затонет, они выйдут к океану, где лед значительно реже.

Молочная кооперация Урала.

СВЕРДЛОВСК, 17 (ТАСС). Молочная кооперация Урала в истекшем году построила 68 новых маслозаводов и заново отремонтировала 216 заводов.

Страхование от растрат.

МОСКВА, 19 (ТАСС). Госстрах открыл кампанию по страхованию предприятий от растрат. Комвольбыт застраховал свои предприятия в 44 тысячи рублей. На очереди стоят заключение договора с «Текстильным Синдикатом», «Кузбасстрестом» и другими предприятиями.

Новый металлургический завод.

Н.-НОВГОРОД, 18 (РОСТА). Вблизи Сорнова начаты подготовительные работы по постройке нового металлургического завода.

Взрыв динамита.

КРИВОЙ РОГ, 17 (ТАСС). 12 января на Артемовском руднике, на глубине 8 саженей, произошел взрыв динамитной кладовой. Убито 2-е рабочих. Причины взрыва выясняются.

Убийство комсомольца-избача.

КРАСНОДАР, 18 (РОСТА). В ставке Баканской неизвестными лицами убит секретарь ячейки РЛКСМ, заведывающий избой-читальней, Солявин.

Оттепель.

МОСКВА, 18 (РОСТА). По данным Наркомзема РСФСР первые 10 дней января повсеместно начались 2-хдневной оттепелью, сменившейся умеренными морозами. В северной и средней полосе Союза морозы достигали 30-35°, в южной части РСФСР, на Украине и Северном Кавказе морозы не превышали 10-15°. Морозы образуются в той части, где снегу мало и где морозы могут повредить посевам, они были незначительны.

**ТОВАРИЩИ
рабноры и сельноры!**

Корреспонденция нужно подписывать полной фамилией и ясно. Необходимо также на каждой корреспонденции писать адрес автора и число ее составления и не на препроводительной, а на корреспонденции.

Что дала кампания перевыборов сельхозкредитных т-в.

Беседа с управляющим сельхозкредита, Кузнецкого отделения тов. Жилинским.

Перевыборы сельско-хозяйственных кредитных товариществ по Кузнецкому округу прошли активно.

Предложение отделения о прекращении торговли потребительскими товарами вызвало со стороны крестьян-пайщиков больше прения. Большинство высказалось за прекращение этой торговли.

Плохо обстояло дело с перевыборами в Барачатском районе, где население большей частью зажиточное. Там кулаки пытались провести в правления зажиточных людей. Высказывались и вставали ссуду выдавать только тем, кто имеет мощное хозяйство. Но их марка, благодаря организованности бедняков, не прошла.

Не имея в с. Крапивино кредитного товарищества, крестьяне настояли во чтобы то ни стало организовать его и организовали. Нашему отделению пришлось дать вновь организованному товариществу кредит и направить его работу.

В Прокопьевском районе из трех товариществ, ввиду их маломощности, пришлось образовать одно.

В правлении прошли в большей части активные бедняки. Сохранился состав и старый деловой состав.

Партийцы и комсомольцы участие в перевыборах принимали незначительное.

В настоящее время, в связи с проводимой кампанией по выявлению спроса на сельхозинвентарь, начинают уже поступать заявки и задания на машины. Длин заявки: Щигловское кредитное т-во и Ленинское.

Вся работа нашего отделения будет протекать в тесном союзе с сельско-хозяйственным машинным отделением путем кредитования и другими операциями.

В общем и целом, кампания дала хорошие результаты в смысле оживления работы товариществ и активного участия пайщиков в проверке годичной деятельности своих кооперативов. Л. А.

Налоговая работа в округе.

Беседа с завед. налоговым п/отделом окрФО тов. Ядровым.

Сдача единого сельскохозяйственного налога по Кузнецкому округу идет менее удовлетворительно. С начала кампании по 16-е января должно было поступить 60 процентов, поступило—41,1.

Слабо идет уплата налога и отчетности особенно с Ленинского, Усть-Сосновского, Барачатского и Крапивинского районов.

Привычкой этого может служить то, что недостаточно принято мер агитационного характера со стороны райкомов и других организаций и слабый контроль райкомов даже за учетом поступления налога.

Примерным паяльщиком в округе выделяется Прокопьевский район, который на 8-е января выполнил 49% задания.

Сроки предоставления льгот и скидок по налогу истек, за исключением тех стихийных бедствий, которые происходят во время уплаты (затем смета, пожары и т. д.).

Поступление управительного сбора 1-го срока по гор. Щигловску и вообще по первому фавучастку идет хорошо, в недельку которого от 1-го срока перешло только 200 рубль-в.

Обязно отстаем в этом отношении является 3-й фавучасток, где ведомость 1-го срока (20 декабря) выражается в 40 процентов.

В некоторых участках до сих пор еще не закончено обложение прогрессивно-подоходным налогом.

Реализация 2-го крестьянского выигрышного займа проходит слабо, за исключением Кемеровского и Крапивинских районов.

Нало полагать, что на все эти стороны наша работница обратит особое внимание и только тогда мы эту работу выполним.

Арх.

Жизнь партии.

Изменить отношения к политзанятиям.

Не смотря на целый ряд мер, принятых горрайкомом В. К. П. (б) к более аккуратному посещению политекружков, положение не улучшается. Стационарку 2-й группы должны посещать 50 человек, систематически же до сих пор посещают человек 10-15. Большинство товарищей ссылаются на невозможность посещать политзанятия, мотивируя эти загруженностью ведомственной работой в день кружковых занятий. Вообще в этом случае выставляется много причин, однако, эти причины не всегда бывают уважительными.

В последнее время стационарка 2-й группы перешла на докладный метод занятий. Прорабатываются материалы 14-го партийного съезда. Проработан уже доклад тов. Сталина, доклад т. Зяновлева, и доклад тов. Молотова.

11 января было поручено двум товарищам подготовить доклад тов. Томского о профсоюзах, чтобы его проработать на занятии 18 января. Но выполнить этого не удалось: товарищи не явились на занятия и даже не сообщили причины неявки. Такое отношение к занятиям нетерпимо.

Необходимо также указать на то, что между собраниями и заседаниями—с одной стороны и кружковыми занятиями с другой—существует некоторая и, можно сказать, большая неувязка. Между тем этой неувязки по календарному плану горрайкома не наблюдается, по второму один день в неделю (воскресенье) всегда свободен для политзанятий.

Поскольку вопрос о политзанятиях является главным и не посещаемые их ставится, как неудачные партизанские, необходимо, по-моему, во-первых, устранить всякую неувязку с собраниями, заседаниями и занятиями кружков и во-вторых, переосмотреть все мотивы, которые выставляют товарищам, с точки зрения их уважительности.

Т. Салтыков.

У комсомольцев.

Наладить связь.

В нашей советской комсомольской ячейке гор. Кузнецка комиссия по профству над Красной армией и морским флотом создана давно. Председателем этой комиссии является тов. Базев. Связи же с подшефными частями нет. Наладить ее необходимо.

КИМ.

Партхроника.

Совещание агитпропабратников. В конце января созывается окружное совещание работников агитации и пропаганды.

Представительство Сибмаслосоюза—в Щегловск. Окружной комитет ВКП (б) ходатайствует перед Сибкрайкомом ВКП (б) о переводе представителя Сибмаслосоюза из Ленинска в гор. Щигловск.



Из. Гольберт.

Ответы на вопросы.

Собранием актива нашей городской организации было мне поручено через газету ответить на некоторые теоретические вопросы, задаваемые по докладу об итогах XIV партсъезда. Размеры нашей газеты не позволяют достаточно полно ответить на все затронутые вопросы. Поэтому я по необходимости буду краток.

Больше всего вопросов задавалось о строительстве социализма в одной стране.

Товарищи спрашивают, можно ли только строить или окончателно достроить социализм в капиталистическом окружении.

Нельзя, вообще говоря, сказать: «окончательно достроить социализм». Говорить так, знача предполагать, что когда-то наступит момент неподвижности в развитии человеческого общества—социализм достроен, и дальше делать нечего. Социализм—это такой же исторический процесс развития, как и все другие, до него существовавшие формы человеческих отношений. Он также будет постоянно развиваться, видоизме-

няться, переходить в коммунизм, который также будет развиваться. Поэтому сказать—«достроить социализм окончательно» нельзя. Гораздо правильнее будет вопрос—можно ли полностью осуществить социалистические отношения. На этот вопрос мы отвечаем—да, создать социалистические отношения внутри такой страны, как наша, можно полностью, несмотря на капиталистическое окружение. Наши производительные силы громады, и развертывание их с каждым годом будет идти все более галопиющим шагом. Социалистическими усилиями рабочих и крестьян мы можем развернуть на началах высшей техники нашу социалистическую промышленность, перестроить на новых началах, началах индустриализации (машинизации) наше сельское хозяйство и добиться такой производительности труда (за счет организации производства и техники), что производимых товаров с избытком будет хватать на всех. Тогда их можно будет распределять не посредством торговли, а просто выдавая каждо-

му, что ему нужно, сначала в пределах его труда—это будет социализм, а затем, при дальнейшем развитии, без всякого ограничения, по потребностям—это уже будет коммунизм.

Ясно, что все это осуществляется при условии полного изменения отношения человека к труду, когда он будет считать своим долгом работать в положенные часы, напрягая все свои силы и способности, без мысли о том, сколько за это ему заплатят. Иначе говоря, мы должны взять исходную точку рабочего и служащего, которая сейчас еще владеет нами почти полностью.

Всего этого возможно достигнуть, несмотря на капиталистическое окружение. Но полной безопасности социализм в нашей стране при этих условиях иметь не будет. Опасность будет существовать до тех пор, пока пролетариат не победит хотя бы в крупнейших странах мира. Капиталистическое окружение будет также мешать нашему социалистическому строительству—это тоже ясно. В экономических отношениях с буржуазными государствами (а без них обойтись нельзя) мы будем всегда наталкиваться на противодей-

ствие нашим социалистическим планам. Наконд, во внешних отношениях мы вынуждены будем торговать, то есть пользоваться несоциалистической формой хозяйства. Может быть, со временем даже такое положение, когда у нас внутри денег не будет, мы прекрасно будем обходиться без них, а для внешней торговли придется иметь золото.

Таким образом, капиталистическое окружение является несомненным и большим тормозом для строительства социализма. Пролетарская власть хотя бы в одной двух крупнейших странах неизмеримо ускорила бы строительство социализма—это ясно. Но непреодолимым препятствием не является. Несмотря на него мы можем построить социалистическое хозяйство и социалистические отношения в нашей стране.

Товарищам, желающим подробнее ознакомиться с этим вопросом, полезно прочесть доклад т. Бухарина, напечатанный в «Правде» за 11 и 12 января.

Ответ на другие вопросы—в следующем раз.

Кровь, пролитая 9 января, сплотила силы трудящихся для октябрьской победы.

Рабочее движение в 1905 году.

Рабочий класс России в большей своей части вырос из деревни. Оттуда гнал его в город на фабрики развитие капиталистических отношений, лишавших большинство работников основных и главных средств производства.

С собой в город рабочий из крестьян принес врожденную вражду к помещику и полиции. С собой же принес он деревенскую расплывенность, веру и надежду на силы выше его стоящие. Бог и царь были те, от которых ожидал освобождения от кабалы и гнета рабочих. Цепочка, связующая угнетателей — помещика и капиталиста с царем и их ослепителем религией, еще не была ясна массе рабочих.

И первый урок, полученный рабочим классом на опыте 1905 г. гласил, что «дело освобождения рабочего класса, есть дело рук самого рабочего класса». Ни бог, ни царь не оказались надежной опорой. Один — в лице папа Габона, и вел мартых рабочих, имевших вперед хоругви иконы, под расстрел. Другой направил руку расстреливавших.

Целена слала с глаз массы рабочих. Цепочка связи между царем и угнетателями выступала со всей отчетливостью. Царские пули расстреляли в народе веру в царскую помощь.

Освободившись от веры в чужую помощь, рабочий класс быстро овладел наукой революции. От единичных фабричных стачек — к стачкам целых городов. От всеобщей городской — к всеобщей стачке. От стачки — к восстанию — таков путь рабочего класса в борьбе с самодержавием в 1905 г.

Массы подымались и улетали все большие колонны в бой. Все новые и новые отряды рабочей армии принимали в бою. Не о царя, не о бога молились в эти дни. С напряженным вниманием следили за развитием борьбы рабочего класса, за удачным проведением забастовки. Рабочее движение расло быстро. Новые сотни тысяч борцов узнавали радость и трудность борьбы. пов

навали пути для свержения царского ярма.

Но борьба требовала не только масс, она выдвигала насущные задачи — их организацию. Советы рабочих депутатов и целы ряд новых рабочих организаций возникли повсюду, где капиталистический гнет собрал массы рабочих. Организация стала вопросом революции. И то, что царскими силами удалось пустить в ход свою контр-революционную организацию уже на следующей день после октябрьской стачки, когда рабочий класс был еще слабо организован, уменьшило напор революционной волны.

Революция на кровавом опыте учалась своим недочетат. Слабость организации революция ослабила ее силу, увеличила мощь контр-революции и это стало вторым уроком революции для рабочего класса.

Двинувшись в бой с царизмом рабочий класс сразу занял первое место в рядах борющихся. Он не только из своей среды поднял пласты борцов. Из недр крестьянской косности своим методом борьбы — забастовкой, он вырвал к борьбе миллионы. Само слово «забастовка» — раньше в деревне было неизвестным. Теперь это было модное слово, а ставящее трепетать помещиков.

Крестьянская революция почувствовала в рабочем руководителе и вождя. И ответила ему поддержкой в борьбе. Месяцы напряжения рабочей стачки являлись месяцами напряжения крестьянского движения. Так на деле смыкалась борьба рабочих и крестьян с их общим врагом — царем и помещиком.

Пути борьбы рабочего класса в первой русской революции являлись в живое его революционное сознание. Из учел рабочий класс в последующие годы. Организация, вооруженная борьба за власть, связь с крестьянством, — то чем добился он в Октябре.

A. Гайстер.

Получил или не получил повестку — иди на выборы!

Некоторым избирателям повестки о явке на выборы не вручены. Произошло это потому, что в адресном столе о их жительстве нет сведений.

Не вручен повесток не следует понимать в том смысле, что избиратель не должен принять участие в выборах.

Этих избирателей горизбирком, наравне со всеми, приглашает явиться на выборы собрания по своим районам для участия в выборах в порядке, объявленном в газете «Кузбасс», № 16 от 20 января с. г.

Горизбирком.

В Щегловске.

Вали на сторожиху.

Как-то недавно было собрание родителей школы № 3. На повестке собрания: доклад заводивающего школы и совета школы. По первому вопросу докладчик тов. Масалов обильно в не порядке сторожиху, якобы она плохо тощит печь, плохо мост пол и еще хуже чистит уборную. Но ни словом не оговорился о том, что пол приходится мить водой из реки со льдом и что чистить уборную — не обязанность сторожихи. После доклада Масалов вынес предложение, в котором настаивал на том, чтобы сторожиха Даниловой за плохое шитье полов, отложение в прохулу очистку уборной — оставить на вид. Только благодаря некоторым товарищам, указавшим, что принимать такие решения собранию не следует предложение было отклонено. Охране труда раз на всегда нужно ограждать сторожих от тендеца (тремлений) их администраторов-заводивающих школы и нарушении их вори труда.

3.

Раз в неделю.

Мясной магазин № 3, Кемеровского ЦРК торгует мясом только тогда, когда в магазине есть рубленое мясо, а оно бывает раз в неделю. Приказчик обясняет это тем, что мясо всегда мерзало и рубать его нельзя. Но как-бы ни было, а потребителю от этого не легче, ему приходится мясо покупать у частника.

Потребитель.

В Кузнецке.

Везде ли так?

В Кузнецкой аптеке, кроме горожан и застрахованных, пользуются лекарствами много приезжающих крестьян, у которых зачастую в городе нет знакомых. Лекарства приходится ожидать на улице. В помещении аптеки сидеть не разрешается. Если так всегда, то над этим вопросом нужно подумать. Для ожидающих необходимо отвести помещение. Если же это только в г. Кузнецке, то аптеке нужно дать соответствующее разъяснение.

В. К.

Отлики и раз'яснения.

Волокиты со стороны окрЗУ нет.

На помещенную в № 13-881 за 16 января заметку «О теплых дворах и волокитах», ОЗУ считает нужным сообщить: все заявки населения об отпуске лес на устройство теплых дворов, и получения заключений агрономов рассматривались в первых очередных лесных комиссиях при бывшем УЗУ и результаты доведены до сведения заинтересованных лиц.

Лес не отпускался только в том заявке, которые возникали по инициативе отдельных лиц без всякой санкции со стороны сельско-хоз. отделов и приложения смет на потребное количество лесоматериалов.

С 1-го октября поступившие оформленные заявки на лес для устройства таких же дворов переданы для рассмотрения в подлесные районы, где и будут рассматриваться во вновь организованных особых лесных комиссиях.

О каких еще неудовлетворенных заявках идет речь в заметке, окрЗУ совершенно неизвестно. Зав. окрЗУ Зеленов.

По поводу заметки в «Кузбассе» от 21 ноября 1925 г. «Кабинет администрации Новостройки не повсюду к рабочей артели», в чьей работе на Новостройке представил раз'яснение, которое опровергает заметку.

На заметку «Нужно раз'яснение», помещенную в газете «Кузбасс» от 14/1 с. г. за № 1 контора Сибгруза сообщает, что по ликвидации Мосгоруза, но в кан не Уралсибгруза, Сибгрузо было принято не 50 человек, как указано в заметке, а 16 человек рабочих и служащих членов профсоюза, включая сюда и вног избранного профсоюзом членом и 20 человек возчиков с лошадей из местных крестьян — членов профсоюза.

По истечении нескольких дней после фактического приема и связи с открытием новой коммунной почты, рабочие в часть возчиков ушли на работы в АИК, чем не поставили в известности Следователю, выходя, что в контора Сибгруза «отшила», ее поставили в такое положение, что она была вынуждена принять на работы и не членов профсоюза, только потому, чтобы не сорвать работ, заключенных с грузодателями по договорам.

За управляющего конторой (подпись).

*) Сменившие название контор допущено редакцией.

Поправка.

В № 16, в статье «Рабочая профессиональная жизнь» допущены опечатки: вместо Сейфуллиной — напечатано Сафуллина, вместо Степняка-Кравчинского — Степняка-Кравчинского.

Горняк, помни!

«Кузбасс» от тебя ждет материалов о твоей жизни. О всех волнующих тебя вопросах пиши в свою окружную газету.

С. Канатчиков.

Наши разногласия в 1905 г.

(Окончание, смотри №№ 16 и 17).

Революционная позиция большевизма.

В 1905 году в России еще не было своего опыта революционной борьбы. Поэтому нам пришлось учиться и заимствовать этот опыт в других странах, которые уже пережили ряд революций. Лучшим образцом была Великая французская революция в период 1793 года, когда великая буржуазия Франции, руководимая партией якобинцев, свергла монархию, отрубила голову королю Людовику XVI и уничтожила господство крепостников-помещиков. Учи опыт борьбы французских революционеров, наша партия вместе с тем видела и проследила за тем, как пор перемены, учтивала новые силы, которых не имела революция во Франции.

В нашей революции решающую роль должны сыграть многочисленные массы крестьянства и рабочие больших промышленных центров. В своем напоре на помещика и самодержавие эти массы неизбежно должны были идти

до конца, до полного их разгрома. Победа народа в революции означала полное уничтожение самодержавия господства чиновников и полиции. Народ, который охвачен чуждым разгромом бы самодержавие, должен был бы взять в свои руки управление государством, т. е. ввести демократический строй. Таким образом, революция, означавшая делом народных масс, была бы буржуазно-демократической.

Но для того, чтобы добиться полной победы, народная революция должна была бы иметь во главе непримиримого врага царизма. Таковым являлся рабочий класс. Рабочий класс потому должен играть руководящую роль в революции, что он находится в больших городах, работает на огромных фабриках и заводах, приучен капиталистом к дисциплине, силочности, массовым действиям и больше всего поэтому поддается организации. В борьбе с самодержавием и крепостниками-помещиками рабочий класс не мог не

идти до конца, до полного уничтожения своего врага.

Но уже в то время тов. Ленин отлично понимал, что, когда рабочий класс победит самодержавие и помещиков и будет революцию двинуть дальше, против него пойдут также и капиталисты. Поэтому тов. Ленин считал, что, как бы рабочий класс ни был революционно настроен, как бы ни был беззаветно предан делу революции, ему все-таки не победить окончательно своих врагов, если его не поддержит какой-либо близкий стоящий к нему по своим интересам класс. Этим классом, по мнению тов. Ленина, могло быть многомиллионное русское крестьянство, так как оно многими нитями связано с рабочим классом, но само оно бессильно освободить себя от своих угнетателей. Союз рабочих и крестьян, — писал тов. Ленин, — не только укрепит силы революции, но он обеспечит решительную борьбу со всеми и всяческими остатками царского наследия. Не вызвав в народе все поманье, все самодержавное наследие, нельзя закрепить победы народа.

В крестьянской же среде революция, освободив крестьян от по-

мещичьей кабалы, передав им помещичьи земли, обнаружила бы рознь различных классов — бедняков и кулаков, которая раньше была мало заметна вследствие того, что помещик угнетал и тех, и других. Бедняцкая часть крестьянства победит вместе с рабочим классом против капиталистов, а середняцкое крестьянство будет колебаться. Поэтому нашей задачей, — говорил тов. Ленин, — в дальнейшем ходе революции будет перетянуть на свою сторону середняцкую часть крестьянства и повести ее за собой на борьбу против капиталистов. Правда, — говорил тов. Ленин, — хотя крестьянин-середняк — мелкий хозяйчик и не является в настоящее время сторонником коммунистического общества, но нашей задачей будет доказать ему на опыте, на деле выгоды коммунистического строя перед капиталистическим.

6 лет существования советской власти, опирающейся на союз рабочих и крестьян, являются лучшим свидетельством правильности революционного прогноза вождя большинства партии.

С. Канатчиков.

Деревня.

К перевыборам.

а ревкомиссию ополчилились.

С. Смолино, Щелковского района).

В прошлые переборы в председатели сельсовета прошел гр. Лобастов, и уж и к зажиточный секретарь гр. Каторгина прислал ш. Почти целый год пред и секретарь жили себе тихо, мирно, и даже начали, да и потолок полевывали. А на старое рождество с ними беда приключилась. Ревкомиссия произвела ревизию и обнаружила, что сельсовет бездействовал.

Теперь против ревкомиссии ведется травля, возглавляемая председателем и секретарем. Ревкомиссию обвиняют в пристрастии и ревизию она сделала назло, в отсутствие секретаря, который несколько дней (после разницы) пьянствовал в д. Поливно.

Смолинцы, на этих переборах вы должны выбрать честных

хороших людей в сельсовет, а не такого „гуса“, как Лобастов.

Подснежный.

Новый сельсовет выбрали.

(Дер. Ивановка, Крапивинского района).

Приехал к нам уполномоченный от райизбиркома т. Шарикова. Собрали общее собрание, на котором из 92 выборщиков явилось 64 человека, в том числе 26 женщин. Т. Крикунов, предсельсовета, сделал доклад о сдаче по сельсовету единого с. х. налога. Затем приступили к выборам. Список кандидатов наметили из 17 человек. Каждая кандидатура подвергалась тщательному обсуждению. В постоянный состав с. совета избраны 3 человека: председатель Прокопьев, зампред т. Корнышев и кандидат—Селиванова Мария. Переборы прошли хорошо. Граждане проявили много активности. А. Д. М.

Письма крестьян.

Организуем сельсовет.

(Д. Березоваярская, Крапивинского района).

В нашей деревне домохозяев 130, душ обоего пола 650. Наша деревня не имеет сельсовета и приписана к Банновскому сельсовету, от которого Березоваярка отстоит в 7 верстах. По каждому пустяковому поводу крестьянам приходится везд вперед делать по 14 верст. Березоваярцы возбуждали ходатайство перед Крапивинским райком, чтобы им разрешили организовать свой сельсовет. Рай запросил по этому поводу окрисполком, а последний ответил почему-то, отказом. Следовало бы окриску удовлетворить просьбу березоваярцев.

Селькор.

Когда же будет суд?

(Дер. Ясная Поляна, Ленинского района).

Уже не раз писалось в „Кузбассе“ о проделках гр. Юанкиных, которые еще в 1924 году избili красноваршису Питайкину Ольгу и убили лошадь у гр. Ермеева А. Потерпевшие давным давно подали жалобу на хулиганов народному суду в городе Ленинске, но дело еще не разобрано.

Видя, что сия остаются без наказания, Юанкины не унимаются и продолжают свои хулиганские проделки. В старорождество гражданин Юанкин Иван, выходясь в пьяном виде, явился в гости к гражданину Иванову, туда же зашел гражданин Жданов Степан—бедяк. Иван Юанкин ни за что, ни про что выстрелил в Жданова из револьвера военного образца и прострелил у него шубу. Хулиган хотел выстрелить в Жданова вторично, но получилась осечка, и выстрела не последовало.

Брауниин.

„Кузбасс“ отвечает.

Вопрос. В июне месяце 1925 года гражданин села Березовского, Морозов Иван Федорович, убил одну волчицу и двух волчат. Кроме того, кружком охотников убито восемь волчат. Зная, что за убитых хищников платается премия, охотники обратились в сельсовет и РКК с просьбой указать им: откуда можно получить премию, но им там сказали: — Мы ничего не знаем. Откуда должны получить охотники премию?

Ответ. Выберите из своей среды уполномоченного и отправьте его со шкурами убитых волков в лесничество, к которому принадлежит ваше село.

Селькоры, пишите подробно о том, как проходит у вас сдача с. х. налога.

Растратчики и хулиганы.

Растратчик Владимирцев.

Член Титовского сельсовета Владимирцев Нивита в 1924 году был назначен сборщиком по сбору волебора и школьного фонда. Сначала дело шло хорошо, но потом Владимирцев не стал различать своего кармана от общественного и занялся пьянством, а в результате ревизия обнаружила растрату в 154 руб. 19 к.

11 января с. г. Владимирцев предстал в Топках перед судом 5 района, Кузнецкого округа, который приговорил его к полугоду заключения без строгой изоляции, с поражением прав на 3 года и с удовлетворением гражданского иска, предъявленного Топкинским РККом, на сумму 154 руб. 19 коп.

Верх хулиганского безобразия.

(Тракторные хутора, Кемеровского района).

На наших хуторах идет большое пьянство. На почве пьянства

ва хулиганство и даже выходы наблюдаются ежедневно. Молодежь безобразничает, а в ночь 8-го на 9-е января хулиганы Очкасов Лазарь, Полеводов Василий, Лебедев Яков и Тартынский Семен учинили даже преступление. Они на санях заехали в толпу деревенских девушек, которые с песнями ходили по деревне. Семен Тартынский вылез из саней, схватил девушку Лудягину Марию и насильно посадил в сани, где находилась остальная компания. Парни подхлестнули лошадь и поехали в степь, а Тартынский остался в селе. Выехав в поле, хулиганы изнасиловали Лудягину, избili и опалили ей половые органы.

Эти хулиганы имеют обрешетку хлябейной винтовки и вестони. Они совершенно запугали население.

Надеемся, что прокуратура привлечет виновных к ответственности. Крестьянин.

ПРОИСШЕСТВИЯ.

Донатался. 8 января в поселке Гавриловском, Бачатского района катался на лошади, в пьяном виде, гражданин М-шалкин Лшаль его сбросила, он упал на голову. Вскоре М-шалкин был доставлен в больницу, где скончался.

Змерз. Около пос. Гавриловского, Бачатского района, в пьяном виде, замерз бывший учитель школы второй ступени пос. Гурьевского, Максимов.

Хроника.

При уполномоченном СибРКК организовано бюро жалоб, в состав которого вошли представители от КК ВКП(б), прокуратуры и окрисполкома.

По обследованию работы медицинской части АИКа и разграничению функций последней с Кемеровской больницей и для утверждения программы обследования организована комиссия из представителей от 6 организаций.

Заседанием окрисполкома постановлено организовать окружной комитет помощи инвалидам войны. В комитет войдут представители от 11-ти организаций.

Почтовый ящик.

Селькору (с. Борисово). „Расправа“ — не оидет, неинтересно. „Братья сибугильники“ — мелочь. О покушении напишите нам подробно. Передадим прокурору.

Зароку (Прокопьевск) Раешник „Пьяниц, Николай“ — написано слабо. Не пойду.

Битюкову (р. та сваян-26 дивизии). Стих те ренне „Ильяч“ — не пойду. Разв-можно так писать: „Лю лю и Ильяч ты ренне, Заркий вид и стр ан й рост, Его страданье и сомнение. Он был с-рдечен, чест и прост?“ Безмыслица.

У витек, т-варниц, а пока лучше стихи не пишеть.

Завьялову (Кедровник) Ваше опровержение ничего не говорит Помещен не будт.

Крикуленю (ст. Бачаты). Факт в локиты вы все же не отрицаете, опровержение помещен не будт.

Лещуку (ст. Бачат) Ваше опровержение никак не подтверждено—не пойду.

Автору опровержения на заметку „Куб развалился“, „Кузбасс“, № 267 (862), т 24 д н б я 1925 г — тоже.

Просителю Иванову (здесь) Когда вы будете на св б ле, тогда ваш стретение от сана священника, может быть, оместит.

Присутствовавшему (с. Смолино). Не понимаю, что вы х те и соблази.

Очевидцу (здесь). О заехоше Щ глзск й б-льнице уже писалось, зам так ваш не оидет,—нет ничего нового.

Киму (Кузнецк) „Сами не слушают и логич и шают“ — не пойду м-ль.

Забытому (т. Баранова), Мушке (с. Смолино) Добкорру (т. К с в н о в), Своему (с. Топ) Прохошему (д. Баранов), Ян, Зароку (п. с. Д. к-львинск й) Кукушке (ст. Бачаты), Зоркому (с. Л б-нц), Чувашу (выселок Иван в и й), Сысов (с. Борисов), Никимору (здесь), В. Цн (с-ванец) Релью (с. см ливо), Комсомольцу (д. П д ливо), Уч-це (с. Топ и Селькору (д. Сергеев) Дю-дю (Ленинск Ага (Л-нинс) Сверчку (т. Б о в о в), Ф. А. А (д. Хулиш в) Селькору А Х (т. Л-ти), Мухе (т. Баранов), Накидату (с. Топки) Подписице Е. Ф. (кок муня „Парик“) — часть заметок не оидт, как устаревшая, часть — как не имеющая о щ ственного интереса.

Носу (Кузнецк) „20 или 42?“ — вопро- нужно ставить в другой плоскости, ф-льтом не пойду.

Чусовитинскому голосу—О Львов Е-лос уже писал сь.

Ответ. ред. И. А. Гольдберг.

По сельсоветам.

Порядочки сельсоветские.

С. Смолино, Щелковского района).

Порядочки у нас, нечего сказать. Наш предсельсовета Лобастов вздумал восстановить междоусобицу, которая повсюду отменяется. На собрание созвали преимущественно кулаков и середняков, бедняков присутствовало очень мало. Произвели раскладку и вышло, что в междоусобицу поповность зачислили и бедняков, которых нет даже и лошадей. Проект Лобастова был прост и явился. Он заключался в следующем: бедняков приписали к богатым мужикам, и они должны будут отрабатывать кулакам по 5 пинны за лошадей. В гача и середняки единодушно согласились с предложением Лобастова.

Сравние закончилось, уже после собрания секретарь сельсовета тов. Котятин сбежавноручно

зависел 48 человек в протокол, а на протоколе за всех 48 человек расписался гр. Анатолий Перушир. Селькор.

Не сельсовет, а постоянный двор.

(С. Барачаты, Щелковского района).

Наш сельсовет является излюбленным местом для пьяных граждан. У крестьян вошли в обычай являться в сельсовет вечерами. Соберутся хмельные, еле „лько вяжут“. Поидет бестолковый спор, песни начнут орать, ругань поднимут. В декабре один пьяный гражданин из д. Скорюши не даже испражился в сельсовете, а сторожу пришлось за ним убирать.

Предсельсовета никаких мер к прекращению этих безобразий не принимает. „Пьянक्ति“ чувствует себя великолепно и продолжает в том же духе.

Сознательный.

В читальнях и школах.

Избач потерялся.

Село Барачаты, Щелковского района).

Не берет ва на избачей Придали Розенко. Он немного погулял, устался. Теперь придали некого Фролова. Фролов прожил в Барачатах 3-4 дня и скрылся неизвестно куда. Дело было так: барачатский драмкружок задумал поставить спектакль в соседней деревне Смолино. Фролова пригласили сфировать. Все артисты собрались, ждали, ждали: нет Фролова. Начали искать, но в итоге не наш

Два дня прошло, а его нет. Из ба читальня на замке

Любитель „вечерок“.

(Дер. Черты, Бачатской р).

У нас есть учитель, который по вечерам в здании школы устраивает вечерки, на которые собирает девушек и парней и играет на гармошке плавовую. С учениками занимается очень плохо и в один день из школы выписалось 10-15 человек. Учитель он молодой, а девыный. Кроме следовало бы его заменить другим, более опытным и старательным.

Кроме того, нужно отметить, что никакой общественной работы наш учитель не ведет.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Сегодня, в 6 час. веч. в помещении окрЗУ (бывший магазин „Смич а“) инициатива комсомольск е собрание хлябейственной чейки Явля обязательна и без опоздания. Бюро ячейки.

В ряды РКК.

В Щегловский городской райком подали заявление о вступлении в ВКП(б) следующие товарищи:

Копышев, Павел Иванович, Магдусова, Ева, Соиц, Виктор Антонович, Осипов, Иван, Поморсов, Сергей, Смирнов, Георгий, Насыров, Абдулла, Султанов, Гильмадин, Крево-

чуров, Иван, Кондратьев, Иван Николаевич, Шацдра, Надежда Семеновна, Беляева, Мария Нахамовна, Волобченко, Алексей, в механическую ячейку ВКП(б) Кедровника—Свябин, А., Оржеровский, Ю., Палатов, В., Паршукова, М., Зевакина, В., в Мысковскую яч. ВКП(б) Горно-Шорского района—Чураков, Михаил Васильевич, шор-ред, учитель.

Лиц знающих этих товарищей с плохой стороны и недостойных быть в партии, просят давать отводы в райком ВКП и бюро ячеек.